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Προφήτης Αμώς: Αλλοίμονον εις εκείνους, οι 
οποίοι επιθυμούν και ζητούν να έλθη η ημέρα 
του Κυρίου!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Προφήτης Αμώς 5

Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/07/profitis-amos-akouste-ton-
logon-afton-tou-kyriou/

Αμ. 5,1 Ακούσατε αυτόν τον λόγον του Κυρίου, αυτόν τον θρήνον, τον οποίον εγώ 
επιφέρω προς σας. Ο Ισραηλιτικός λαός θα πέση και θα καταστραφή και ποτέ 
πλέον δεν θα ανεγερθή από την πτώσιν του.

Αμ. 5,2 Παρθένος του Ισραήλ, ο ισραηλιτικός λαός, εσκόνταψε και έπεσεν εις την 
γην αυτού και δεν υπάρχει κανείς, ο οποίος θα τον ανεγείρη.
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Αμ. 5,3 Δια τούτο αυτά λέγει ο Κύριος· “εις την πόλιν, από την οποίαν εξήρχοντο 
χίλιοι στρατιώται, θα απομείνουν μόνον εκατόν, και εις εκείνην, από την οποίαν 
εξήρχοντο εκατόν, θα απομείνουν μόνον δέκα από τον ισραηλιτικόν λαόν.

Αμ. 5,4 Διότι αυτά λέγει ο Κύριος προς τον ισραηλιτικόν λαόν· Ζητήσατέ με, ελάτε 
πλησίον μου και θα ζήσετε και θα μακροημερεύσετε.

Αμ. 5,5 Μη ζητείτε την ειδωλολατρικήν Βαιθήλ και μη εισέρχεσθε εις την περιοχήν 
Γάλγαλα και στο φρέαρ του όρκου μη διαβαίνετε. Διότι και τα Γάλγαλα ασφαλώς 
και βεβαίως θα περιέλθουν εις αιχμαλωσίαν και η Βαιθήλ θα καταντήση, ως εάν 
ποτέ δεν υπήρξεν.

Αμ. 5,6 Αναζητήσατε τον Κύριον και υπό την σκέπην αυτού ζήσατε, δια να μη 
ανάψη πυρκαγιά στον ισραηλιτικόν λαόν, η οποία και θα καταφάγη αυτόν, και δεν 
θα υπάρχη κανείς, που να σβήση την πυρκαϊάν στον οίκον του Ισραήλ.

Αμ. 5,7 Ο Κύριος είναι αυτός, που έχει και παρέχει και εφαρμόζει την τελείαν 
δικαιοκρισίαν και επιβάλλει την δικαιοσύνην εις την γην.

Αμ. 5,8 Αυτός είναι, που δημιουργεί εκ του μηδενός τα πάντα και δίδει μορφήν εις 
αυτά. Ο Κύριος μεταβάλλει την σκιαν της νυκτός εις πρωίαν και την ημέραν εις 
σκοτεινήν νύκτα. Αυτός, που προσκαλεί το ύδωρ της θαλάσσης στο στερέωμα της 
γης και χύνει αυτό εις την γην. Το όνομά του είναι Κύριος ο Θεός ο Παντοκράτωρ.

Αμ. 5,9 Αυτός καταμερίζει συντριβήν εις την ισχύν των ανθρώπων και επιφέρει 
καταστροφήν εις τα οχυρώματα αυτών.

Αμ. 5,10 Οι Ισραηλίται εμίσησαν κάθε δίκαιον δικαστήν, ο οποίος εις την πύλην 
των πόλεων απέδιδε δικαιοσύνην και εβδελύχθησαν λόγον άγιον εναρέτου 
ανθρώπου.

Αμ. 5,11 Δια τούτο, επειδή εγρονθοκοπείτε και εμωλοπίζατε τους πτωχούς και 
ελαμβάνατε εκβιαστικώς δώρα από αυτούς, με τα οποία ανοικοδομήσατε 
πολυτελείς οίκους με λαξευτούς λίθους, σας λέγω ότι δεν θα κατοικήσετε εις 
αυτούς. Εφυτεύσατε ωραίους καρποφόρους αμπελώνας και δεν θα πίετε οίνον από 
αυτούς.

Αμ. 5,12 Θα βαδίσετε εις καταστροφήν και αφανισμόν, διότι εγώ εγνώριζα, ότι αι 
ασέβειαί σας είναι πολλαί, αι αμαρτίαι σας βαρείαι, διότι κατεπατείτε το δίκαιον, 
ελαμβάνατε ανταλλάγματα και παρεβλέπατε το δίκαιον των πτωχών, όταν ως 
δικασταί εκαλείσθε να δικάσετε παρά τας πύλας της πόλεως.



Αμ. 5,13 Λόγω αυτής της πωρώσεώς σας, ο συνετός κατά τον καιρόν εκείνον θα 
τηρή σιωπήν, διότι είναι εποχή επικρατήσεως των πονηρών.

Αμ. 5,14 Ζητήσατε όμως και εφαρμόσατε το καλόν και όχι το πονηρόν, δια να 
ζήσετε. Ετσι όταν πράττετε, θα είναι μαζή σας Κύριος, ο Θεός, ο Παντοκράτωρ, 
όπως και στο είπατε·

Αμ. 5,15 “Εμισήσαμεν τα πονηρά και ηγαπήσαμεν τα καλά τα σύμφωνα με τον 
νόμον του Θεού”. Αποκαταστήσατε, λοιπόν, και αποδώσατε δικαιοσύνην, όταν 
κρίνετε παρά τας πύλας των πόλεών σας, δια να ελεήση Κύριος, ο Θεός, ο 
Παντοκράτωρ τους υπολοίπους από τον ισραηλιτικόν λαόν.

Αμ. 5,16 Διά τούτο αυτά λέγει Κύριος, ο Θεός, ο παντοκράτωρ· “εις όλας τας 
πλατείας των πόλεων θα ακούεται κοπετός και εις τας οδούς θα αντηχούν τα 
θρηνώδη επιφωνήματα ουαί, ουαί. Εις το πάνδημον αυτό πένθος των κοπετών θα 
κληθούν να λάβουν μέρος και οι γεωργοί μαζή με εκείνους, οι οποίοι έχουν 
ειδικευθή στους θρήνους.

Αμ. 5,17 Εις όλους τους δρόμους θα ακούωνται κοπετοί και θρήνοι, διότι εγώ ο 
Θεός της δικαιοσύνης θα περάσω ανάμεσα από αυτούς” είπεν ο Κύριος.

Αμ. 5,18 Αλλοίμονον εις εκείνους, οι οποίοι επιθυμούν και ζητούν να έλθη η ημέρα 
του Κυρίου. Τι θα είναι για σας αυτή η ημέρα του Κυρίου; Θα είναι σκοτεινή και όχι 
φωτεινή, απειλητική και όχι παρηγορητική.

Αμ. 5,19 Η τιμωρία σας θα είναι τρομερά και αναπόφευκτος, ως εάν κανείς 
γλυτώση από τον κίνδυνον του λέοντος και περιπέση εις την άρκτον· ως εάν 
πηδήση έντος του οίκου του, δια να σωθή, στηρίξη δε τας χείρας του στον τοίχον 
της οικίας του και τον δαγκώση όφις.

Αμ. 5,20 Θα είναι γεμάτη σκότος και χωρίς φως η ημέρα της εκδικήσεως του 
Κυρίου. Σκότος βαθύ θα είναι χωρίς το παραμικρότερον φέγγος.

Αμ. 5,21 “Εμίσησα και απέρριψα τας εορτάς σας, δεν θα οσφρανθώ τας θυσίας σας 
κατά τας μεγάλας εορτάς και πανηγύρεις σας.

Αμ. 5,22 Διότι, εάν μου προσφέρετε ολοκαυτώματα και τας άλλας θυσίας σας, δεν 
θα τας δεχθώ και δεν θα επιβλέψω ευμενώς, όταν παρουσιάζεσθε ενώπιόν μου με 
τας θυσίας σωτηρίου.



Αμ. 5,23 Απομακρύνατε από κοντά μου τον ήχον των ωδών σας. Δεν θέλω να 
ακούσω τας μελωδίας των οργάνων σας.

Αμ. 5,24 Η δικαιοσύνη σας πρέπει να τρέχη εις τας οδούς σας, όπως ρέει το νερό. 
Πλουσία ως αδιάβατος χείμαρρος πρέπει να είναι η δικαιοσύνη σας.

Αμ. 5,25 Ισραηλιτικέ λαέ, μήπως κατά τα τεσσαράκοντα έτη, όταν περιεπλανάσθε 
εις την έρημον υπό την προστασίαν μου, μου προσεφέρατε ζώα προς θυσίαν;

Αμ. 5,26 Επήρατε και εφέρατε την σκηνήν του Μολόχ και το άστρον του 
ειδωλολατρικού θεού σας Ραιφάν, τα είδωλα αυτών, τα οποία κατεσκευάσατε δια 
τον εαυτόν σας.

Αμ. 5,27 Δια τούτο εγώ θα σας μετοικήσω πέραν από την Δαμασκόν” λέγει εκείνος, 
του οποίου το όνομα είναι Κύριος, ο Θεός ο Παντοκράτωρ.
Ο Προφήτης Αμώς τιμάται στις 15 Ιουνίου.

Μετάφραση Ιωάννης Κολιτσάρας. Από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητρόπολης 
Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου: 
http://www.imgap.gr/file1/AG-
Pateres/AG%20KeimenoMetafrasi/PD/32.%20Amos.htm
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